

# 深刻理解把握省第八次党代会报告精神 奋力推进中国特色自贸港建设

文 | 杨忠诚



党代表们认真倾听报告。王凯 袁琛 封烁/摄

在习近平总书记考察海南并对海南发展提出更高要求、全岛封关运作准备工作加快推进的特殊背景下,省第八次党代会胜利召开,科学谋划了未来5年海南全面深化改革开放和自贸港建设的发展蓝图,明确了今后一段时期发展的目标、任务和重点举措,为加快建设具有世界影响力的中国特色自贸港提供了路线图和施工图。党代会报告政治站位高、目标定位准、任务部署实、为民情怀浓,是一份凝聚人心、催人奋进、富有新意、务实精准的好报告。学习好、贯彻落实好党代会精神,需要我们深刻理解和把握党代会报告的精神实质。

一要深刻理解把握习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示这个根本遵循。以习近平同志为核心的党中央,一直十分关注和关心海南。党的十八大以来,习近平总书记3次对海南工作发表重要讲话——在2013年4月考察海南时强调,要加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南,谱写美丽中国海南篇章;在2018年4月出席庆祝海南建省办经济特区30周年大会并发表重要讲话,向全世界郑重宣布,党中央决定支持海南逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设;在2022年4月13日听取省委、省政府工作汇报并发表重要讲话,要求海南加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港。省委始终牢记习近平总书记的殷切嘱托,将习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神作为省第八次党代会报告的根本遵循,贯穿报告始终。学习领会好党代会报告,必须深刻领悟习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神,只有这样才能抓住根本、领会精髓。